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Οι «περιπέτειες» μια τροπολογίας 
Ποιος κορόιδεψε ποιον; Το υπουργείο τη διοίκηση κι εμάς; Η διοίκηση εμάς; Μάλλον μας 

κοροϊδέψαν, αντάμα! 

Συνάδελφοι 

Οι «περιπέτειες» μια τροπολογίας, που είχε σκοπό να άρει τα προβλήματα που έχουν ανακύψει (όχι 

βέβαια πρόσφατα, αλλά πριν από 5 χρόνια!) από την αυθαίρετη υπαγωγή μας στο ενιαίο μισθολόγιο, 

έληξε με τραγελαφικό τρόπο, την προηγούμενη εβδομάδα με το κλείσιμο της Βουλής. Αυτό που 

ζήσαμε μοιάζει με ένα κακόγουστο θεατρικό δρώμενο με πρωταγωνίστρια την τροπολογία και 

σκηνοθέτη τον ΣΥΡΙΖΑ (ένθεν και ένθεν). Το cast της παράστασης πλαισίωναν, η πολιτική ηγεσία, ο 

υπουργός Σταθάκης με τον διευθυντή του Νικολακάκη και τους συμβούλους του, σε δεύτερο ρόλο δε 

οι διοικούντες μας Τσολακίδης-Κίλιας.  

Και εξηγούμαστε, αν και είναι αρκετοί οι συνάδελφοι που γνωρίζουν τα καθέκαστα, οφείλουμε, όμως, 

να τα καταγράψουμε ώστε να είναι ενήμερος και ο τελευταίος από εμάς. 

Τα προεόρτια αυτού του δρώμενου είχαν αρχίσει προ διμήνου, όταν μετά από πιέσεις του 

προεδρείου του Σωματείου (του νέου, σημειώστε, που προέκυψε τότε) επιτέλους κλείστηκε 

συνάντηση με το γραφείο υπουργού. Στη συζήτηση που έγινε τα κύρια αιτήματα που τέθηκαν από 

πλευράς μας ήταν δύο, τα «αναδρομικά» και το οργανόγραμμα. Οι απαντήσεις από το team του 

υπουργού, σαφείς, θα το δούμε για το πρώτο, δεν υπάρχει πολιτικός χρόνος για το δεύτερο, αλλά… 

Εάν η διοίκηση του ΚΑΠΕ μας φέρει την πρότασή της για το Θεσμικό Πλαίσιο του ΚΑΠΕ θα μπορούσε 

η τροπολογία για τα αναδρομικά να ενσωματωθεί και να «περάσει» άνετα. Επιστρέψαμε, θέσαμε τη 

διοίκησή μας προ των ευθυνών της και την καλέσαμε άμεσα να κινητοποιηθεί. Παρά την όποια 

κωλυσιεργία της (ο υπουργός είχε ζητήσει συγκεκριμένη πρόταση για το ΚΑΠΕ το Φεβρουάριο του 

2018 – πριν 14 μήνες, δηλαδή) συναντήθηκαν με τον υπουργό και τους συμβούλους του ο Γενικός 

Διευθυντής μας, η Νομική μας Σύμβουλος και οι εκπρόσωποι του Νομικού Γραφείου που είχε 

αναλάβει την εκπόνηση του νέου Πλαισίου. Απορρίφθηκε καθ’ ολοκληρία το σχέδιο που 

παρουσιάστηκε γιατί δεν περιλάμβανε τις υπεσχημένες αλλαγές, παρά μόνο τα «καινοτόμα» θέματα 

διορισμού και τακτοποίησης της Διοίκησης (εξαίρεσή από το Μητρώο στελεχών για τις θέσεις της 

Διοίκησης και των εκτελεστικών μελών του Δ.Σ. ΚΑΠΕ). Το επιστέγασμα αυτής της συνάντησης ήταν 

ότι μόνο μια τροπολογία θα μπορούσε να κατατεθεί, αυτή που αφορά τη εφαρμογή του ενιαίου 



μισθολογίου του ΚΑΠΕ. Κι εδώ είχαμε μπρος πίσω της διοίκησης σχετικά με  το περιεχόμενο της 

τροπολογίας, όμως, τελικά, πιστεύουμε ότι ήταν η ενδεδειγμένη.  

Υποτίθεται, λοιπόν, ότι ο υπουργός συμφώνησε να καταθέσει την τροπολογία για το ΚΑΠΕ στη Βουλή 

για ψήφιση. Αντ’ αυτού, αντί να την υπογράψει ο ίδιος, την παρέπεμψε να κατατεθεί από έναν 

Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ (της Πέλλας εν προκειμένω) την ίδια στιγμή που γνώριζαν ότι υπήρχε απόφαση 

του υπουργικού συμβουλίου να γίνουν αποδεκτές μόνο οι υπουργικές και όχι οι βουλευτικές 

τροπολογίες. Το γεγονός πιστοποιήθηκε  δια στόματος  Φάμελλου (αν. Υπουργός ΠΕΝ) στη Βουλή. Το 

συναίσθημα που κυριάρχησε μετά την κατάθεση της τροπολογίας ήταν αηδία και απογοήτευση για 

τον τρόπο αντιμετώπισης των εργαζόμενων του ΚΑΠΕ. 

Και αφού πήραμε την κρυάδα από τον Φάμελλο και αφού την επομένη διαμαρτυρηθήκαμε έντονα 

στο γραφείο Υπουργού ΠΕΝ δηλώνοντας την αγανάκτηση μας για τον εμπαιγμό μας, λίγες ώρες μετά, 

το σωματείο δέχθηκε τηλεφώνημα από άλλη σύμβουλο του Σταθάκη η οποία μας ενημέρωνε ότι η 

τροπολογία θα κατατεθεί με υπογραφή Υπουργού αυτή τη φορά. 

Και όμως, πριν ο αλέκτωρ λαλήσει τρεις (τέσσερις για την ακρίβεια) ενημερωθήκαμε ότι καμία 

τροπολογία που αφορά σε μισθολογικά θέματα δεν θα κατατεθεί, μετά από απόφαση της γ.γ. 

κοινοβουλευτικού έργου της Κυβέρνησης! The End. 

Και έτσι άδοξα τελείωσαν οι περιπέτειες της καημένης της τροπολογίας, που από ένα δίκαιο αίτημα 

των εργαζομένων, κατέληξε, με ευθύνη τόσο της Διοίκησης του ΚΑΠΕ όσο και του υπουργού, να 

φαίνεται ως μια ρουσφετολογική τακτοποίηση ημετέρων.  

Συνάδελφοι 

Εδώ και 4 χρόνια το σωματείο επίμονα τονίζει την αναγκαιότητα λύσης των δύο παραπάνω 

ζητημάτων - της διαγραφής του αναδρομικού χρέους των εργαζομένων και του οργανογράμματος – 

αλλά η διοίκηση το μόνο που έκανε είναι να φτιάχνει και να ξαναφτιάχνει επιτροπές, να πληρώνει 

εξωτερικούς νομικούς συμβούλους και στην  τελική να επιλύει θεσμικά, μόνο, την φωτογραφική 

τροπολογία για τον ετήσιο μισθό του κ. Τσολακίδη!  

Από το τέλος Μάρτη που ανασυγκροτήθηκε το Δ.Σ., ορθά εκτιμήθηκε ότι στενεύουν τα περιθώρια για 

την προώθηση της όποιας λύσης από την παρούσα διοίκηση, εντατικοποίησε τις πιέσεις του προς την 

πολιτική ηγεσία, συναντήθηκε με γραφείο υπουργού και πραγματοποίησε ενημερωτική συνάντηση. 

Στο διάστημα αυτό, το προεδρείο ευχαριστεί τους συναδέλφους μη μέλη του παρόντος ΔΣ που 

βοήθησαν εποικοδομητικά σε όλη αυτήν τη προσπάθεια. Θεωρούμε ότι η τροπολογία, η οποία 

συντάχθηκε με τη δική μας επίμονη στάση, είναι παρακαταθήκη για το επόμενο διάστημα, όποια 

κυβέρνηση κι αν έρθει, όποιον υπουργό βάλει, όποια διοίκηση κι αν οριστεί. 

 

Για το Δ.Σ. 
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